

# ВЕСТНИК



## 12 июня – День России

### Уважаемые смоляне!

Поздравляю Вас с главным государственным праздником нашей страны – Днем России!

Этот праздник объединяет всех, кто любит и уважает свою Родину, гордится великим историческим и культурным наследием, чтит традиции и стремится внести свой вклад в ее развитие.

Сегодня наша страна находится перед новыми вызовами, проходит рубежный этап своей истории – сражается за свободу и независимость на поле боя, защищает жизнь людей и свой дом, право говорить на родном языке.

От каждого из нас зависит, какое будущее ждет Россию и наш народ. Верю, что в единстве и сплоченности мы преодолеем все испытания, убедительно ответим на любые угрозы, добьемся успехов и побед.

Желаю вам здоровья и благополучия! Пусть счастливым будет каждый новый день!

Губернатор Смоленской области  
В.Н. АНОХИН.

### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем России!

Этот праздник символизирует независимость, силу и величие нашей страны. История России состоит из множества побед и свершений, которые были достигнуты благодаря единству, стойкости, мужеству и крепости духа нашего многонационального народа. Нас всех объединяет гордость за Отечество, связь поколений, верность своим корням, ценностям и традициям.

Во все времена главной опорой государства являлись истинные патриоты, которые на поле боя и в тылу давали отпор врагу, отстаивая интересы своей Родины. Так происходит и сейчас, когда России брошен небывалый вызов. Мы все осознаем общую ответственность за настоящее и будущее страны, поддерживаем наших защитников, которые самоотверженно борются за свободу и справедливость. Только вместе, в единстве и согласии мы сможем достигнуть всех поставленных целей, одержать победу и сохранить могущество нашей великой державы.

Примите искренние пожелания здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы  
И.В. ЛЯХОВ

### Уважаемые жители Глинковского района!

Сердечно поздравляем вас с государственным праздником – Днём России! В этот день, 12 июня, мы чествуем нашу Родину – страну с уникальной историей и богатейшим культурным, духовным наследием.

Каждый из нас осознает, что главная сила России – это люди.

Жители Глинковского района, наряду с другими гражданами нашей страны, вносят свой достойный вклад в дело развития и укрепления российского государства. Мы гордимся нашими земляками, которые с честью и достоинством защищают интересы России в рамках СВО. Гордимся земляками, ярко проявившими себя на производстве, в образовании, в культуре и спорте, в творчестве и общественной жизни – везде, где нужны ум, трудолюбие и профессионализм.

Пусть общенациональный праздник станет для каждого из нас еще одним стимулом для активной социальной работы и добрых свершений во благо родного района и страны! Желаем каждому из вас удачи во всех делах и начинаниях, мира и процветания! С наступающим праздником – Днем России!

Глава муниципального образования  
«Глинковский район»  
М.З. КАЛМЫКОВ,

Председатель Глинковского районного Совета депутатов  
И.В. ЖЕВЛАКОВА.

### Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с Днем России.

Эта дата – символ нашей суверенности и государственной целостности, ценностей и традиций. Мы гордимся нашей великой страной, историей и самобытной культурой.

И конечно, этот праздник объединяет нас, россиян, которые любят свою Родину и желают ей процветания, чтобы в нашей стране могли жить и работать наши дети. С праздником, дорогие земляки!

Депутат Государственной Думы,  
фракция «Единая Россия»  
А.В. ТУРОВ.

## НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### ЗА ВКЛАД В АРХИВНОЕ ДЕЛО

*Считается, что архивы – это память истории: от мелких деталей до выдающихся событий. И это действительно так. Зайдите в архивный отдел Администрации Глинковского района и только там вы «поднимите» то, что со временем успело ускользнуть из вашей памяти, но не затерялось навсегда благодаря стараниям работников архива.*

Сегодня этим особым «хозяйством» занимается Елена Николаевна Ковалева, должность которой так и звучит – начальник архивного отдела Администрации муниципального образования «Глинковский район». Елену Николаевну отличают такие качества, как усидчивость и склонность к кропотливой работе. Согласитесь, что достаточно не просто среди тысяч и тысяч документов отыскать именно тот, который нужен. Елене Николаевне это удается. Она постоянно обрабатывает самые сложные запросы и делает это быстро и профессионально. О чем свидетельствуют награды и поощрения. И об одной из таких наград хочется сказать особо.

30 мая архивная служба Смоленской области отметила знаковый юбилей – 105 лет со дня образования. В этот день в Смоленской областной универсальной библиотеке имени Твардовского состоялось торжественное собрание коллективов госархивов. На нем присутствовали работ-

ники архивов из всех муниципальных образований Смоленщины. Как было сказано в ходе торжества, сегодня в фондах наших государственных архивов хранится история Смоленщины – в документах и изданиях, в фотографиях и на киноплёнках. В последние годы эта информация активно переносится на цифровые носители, чтобы наши потомки увидели, как выглядели улицы их родных сел и городов в разные годы, какие люди здесь жили, узнали, о чем писали газеты и многое-многое другое. Но сохранить все это без настоящих специалистов своего дела, людей преданных работе, старательных и любящих свою малую родину, было бы невозможно.

Приятно, что в день юбилея архивной службы лучшим сотрудникам были вручены ведомственные награды. Начальнику архивного отдела Администрации муниципального образования «Глинковский район» Елене Николаевне Ковалевой, за профессионализм в исполнении должностных обязан-



ностей, большой вклад в развитие архивного дела и в связи со 105-летием архивной службы Смоленской области, было вручено благодарственное письмо, подписанное Министром куль-

туры и туризма Смоленской области М.Ю. Ивушиным.

Мы поздравляем Елену Николаевну и желаем ей здоровья и дальнейших успехов в ее работе.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

## В ДЕНЬ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР



**Медицинские сестры – самая многочисленная часть работников здравоохранения. Значительная доля услуг оказывается именно сестринским персоналом.**

В мае ежегодно отмечается День медицинских сестер. В день праздника медицинских сестер Глинков-

ского отделения ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ» поздравили главный врач

Ирина Сергеевна Тарасенкова и и.о. главной медицинской сестры Людмила Владимировна Зайцева. В этом году праздник медицинских сестер прозвучали теплые слова благодарности за их работу и наилучшие поже-

лания. А также были вручены сладкие подарки.

Скоро у медработников еще один праздник. Традиционно, в третье воскресенье июня, мы отметим День медработника. В этом году праздник приходится на 16 июня. А значит вновь будут звучать поздравления в адрес тех,

кто спасает наши жизни.

Администрация ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ» всех медицинских работников Глинковского района и ветеранов здравоохранения приглашает на торжественное мероприятие, которое состоится **14 июня 2024 года, в 15.00**, в Ельнинском Доме культуры.



## 9 июня – День работников текстильной и легкой промышленности



### Уважаемые работники, дорогие ветераны текстильной и легкой промышленности Смоленской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы работаете в отрасли, без продукции которой трудно представить нашу жизнь – обеспечиваете население качественными и самыми необходимыми товарами народного потребления.

Благодарю ваши трудовые коллективы за искусную и профессиональную работу, а руководство – за создание безопасных и комфортных условий труда, заботу о сотрудниках. Особая признательность – ветеранам, которые делятся богатым опытом и передают секреты своего мастерства молодой смене.

Вы относитесь с любовью к своей профессии и уважению к потребителям. Спасибо вам за это.

Желаю всем здоровья, энергии, благополучия, успешного воплощения в жизнь ярких идей и творческих замыслов!

**В.Н. АНОХИН,**  
губернатор  
Смоленской области.

### Уважаемые работники текстильной и легкой промышленности Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

Текстильная и легкая промышленность вносят ощутимый вклад в экономическое развитие региона, способствуют повышению предпринимательской активности и обеспечению населения рабочими местами.

В отрасли заняты трудолюбивые, ответственные люди, настоящие мастера своего дела, которые стремятся к освоению передовых технологий, расширению ассортимента, повышению качества продукции.

Примите слова признательности за труд. Пусть накопленный опыт и нацеленность на достижение новых высот помогают решению задач, стоящих перед отраслью, а выпускаемые товары пользуются спросом как на территории Смоленщины, так и за ее пределами.

Желаю крепкого здоровья, благополучия, мира и профессиональных успехов!

**И.В. ЛЯХОВ**  
председатель  
Смоленской областной Думы.

### Уважаемые работники легкой промышленности!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Легкая промышленность для государства имеет огромное социальное значение. Она является одной из ведущих отраслей народного хозяйства, удовлетворяет потребности общества в товарах и способствует улучшению качества жизни.

Несмотря на название отрасли, ваш труд не является легким, а ваши трудовые достижения, преданность профессии и ответственное отношение к своему делу заслуживают особых слов благодарности.

У нас в Глинковском районе легкая промышленность представлена практически одним предприятием – производственным участком ООО «Шарм», где трудятся ответственные и старательные люди.

От всей души благодарим вас за профессионализм и преданность выбранному делу.

Желаем вам успехов, доброго здоровья, счастья и благополучия.

**«Глинковский район»**  
**М.З. КАЛМЫКОВ,**  
Председатель  
Глинковского районного  
Совета депутатов  
**И.В. ЖЕВЛАКОВА.**

## РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА

### ВАЖНЫЕ ИТОГИ ГОДА

На прошлой неделе Василий Анохин выступил с отчетом за 2023 год в Смоленской областной Думе, а также перед журналистами, общественниками и студентами.

По итогам прошлого года расходы областного бюджета сохранили преимущественно социальную направленность. «Особое внимание мы уделяем вопросам поддержки участников СВО и их семей, строительству и ремонту школ, детских садов и учреждений здравоохранения, культуры и спорта. Еще один приоритет – это развитие дорожного хозяйства и общественного транспорта, модернизация коммунальной инфраструктуры. По всем этим направлениям нам удалось добиться позитивных изменений», – акцентировал внимание губернатор.

### ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОГО КОМПОЗИТОРА

Смоленск стал музыкальной столицей России. В регионе отметили 220-й день рождения основоположника русской классической музыки, уроженца Смоленской земли Михаила Ивановича Глинки. Была организована насыщенная праздничная программа.

Кульминацией дня стало открытие мультимедийного фонтана в обновленном парке Блонье.

Концепция умного светомузыкального фонтана в саду «Блонье» была разработана по итогам опроса жителей Смоленска. Он выпускает в небо 146 струй. Центральная достигает высоты в 21 метр. Его диаметр – 18 метров. С помощью современного оборудования можно транслировать на воду видео со звуком. Благодаря этому объект выполняет не только развлекательную, но и образовательную функцию.

«Ничего подобного в нашем регионе еще не было! Благодарен Сберу и Герману Оскаровичу Грефу за поддержку области и этот подарок Смоленску. Уверен, обновленный сад имени М.И. Глинки и умный фонтан на его территории будут радовать не только смолян, но и станут точкой притяжения для туристов».

Также после ремонта свои двери открыли государственный академический драматический театр имени Александра Сергеевича Грибоедова и областная филармония.

### СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

В субботу, в первый день лета, вместе со смолянами губернатор принял участие в благотворительном фестивале «Зелёный марафон», который объединил свыше 1,5 тысячи смолян.

Атмосфера была праздничной и семейной, вместе со взрослыми бежали и дети. «Тоже внёс небольшой вклад в важное дело и принял участие в масштабном спортивном забеге. Получил на старте соревновательный номер «067». Допустил, что это чистое везение. Спасибо Сберу и организаторам за классное и спортивное открытие лета!» – рассказал Василий Анохин.

Все средства, собранные благодаря «Зелёному марафону», пойдут на организацию специализированных занятий по подготовке к школе детей с ментальными особенностями и опытом сиротства.

### СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

В регионе принято решение о создании Ассоциации участников специальной военной операции.

В ее состав вошли представители ветеранских организаций региона. В числе задач Ассоциации – защита интересов бойцов, адаптация вернувшихся, вовлечение ветеранов в общественную жизнь, увековечение памяти Героев, патриотическое воспитание молодежи. «Наша общая цель – помочь тем, кто стоит на защите Отечества, их семьям и близким», – подчеркнул Василий Анохин.

### ОБНОВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Губернатор обсудил с главой Минпросвещения РФ Сергеем Кравцовым вопросы строительства школы в Алтуховке. Ее возведение будет рассмотрено для включения в федеральную программу, разрабатываемую по поручению президента России. Стоимость объекта – более 2 млрд руб.

Еще одна тема встречи с министром – это участие смоленских учреждений образования в конкурсном отборе на получение грантов в рамках федпроекта «Профессионалитет». Регион подготовил заявки на создание в 2025 году 4 кластеров – для химической отрасли, сельского хозяйства, легкой промышленности, а также по педагогическому направлению.

Кроме того, договорились, что министерство поможет провести комплексное обновление детского социально-оздоровительного центра «Голоевка». В планах проведение капитального ремонта лечебного корпуса и столовой, увеличение вместимости учреждения за счёт возведения нового строения. «Всё это повысит качество отдыха наших детей, сделает условия оздоровления более комфортными», – отметил Василий Анохин.

### КАЖДОМУ РАЙОНУ – ЭФФЕКТИВНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В регионе будет внедрена система оценки эффективности работы глав районов и городских округов.

Это позволит определить результативность руководителей в основных сферах жизни и отраслях.

Оценка будет вестись по ряду целевых показателей с индивидуальными плановыми значениями.

«Цель внедрения системы не в наказании глав районов и городов. Напротив, даём простой, понятный и чёткий ориентир для работы. Передовиков будем поощрять, брать на вооружение их практики. Отстающим – помогать. Первую оценку проведем по итогам первого полугодия, далее – ежеквартально», – пояснил Василий Анохин.

По его словам, в устанавливаемых целевых показателях не будет ничего невыполнимого: это приоритетные направления, от результативности в которых зависит улучшение качества жизни людей.

### СТРОИТЕЛЬНОМУ КОЛЛЕДЖУ – 80 ЛЕТ

За годы работы в стенах учреждения образование получили более 40 тысяч человек.

В числе выпускников – известные архитекторы, государственные служащие, руководители строительных компаний. Минпросвещения России признало его одним из лучших в стране. Вскоре статус колледжа изменится, он станет Смоленской академией градостроительства и архитектуры.

### ПРАЗДНИК ЗАЩИТНИКОВ ГРАНИЦЫ

Губернатор принял участие в торжественном митинге, посвященном 106-й годовщине со дня учреждения пограничной охраны.

Он поздравил наших защитников границы с профессиональным праздником. Сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Смоленской области несут службу на российско-украинском участке государственной границы – защищают народ и страну. «Вместе со смолянами мы гордимся ими и уверены в том, что они и дальше будут так же мужественно и с полной отдачей выполнять свой долг перед Отечеством».

Кира ВАСИЛЬЕВА.



## СОБЫТИЯ

### «ЖИЗНЬ ЗА ЦАРЯ» НА СМОЛЕНСКОЙ СЦЕНЕ

«Жизнь за царя». Знаменитое произведение Михаила Глинки прозвучало в Смоленске. Его исполнил знаменитый симфонический оркестр Мариинского театра под управлением маэстро Валерия Гергиева.

Такого количества реквизита, декораций в историческом здании Смоленского драматического академического театра, пожалуй, давно не видели. Огромные деревья, дымящийся самовар, гипсовый лось. За прозрачной пеленой, как в дымке, идет деревенская жизнь. Чтобы показать в Смоленске масштабную оперу «Жизнь за царя», сюда за несколько дней до начала привезли тонны светового оборудования и декораций.

«... Смоленск – один из великих русских городов. Опера, которая, получает-

ся, через почти два столетия со времени ее написания, говорит о величии, неприступности и свободном духе Родины», – поделился генеральный директор Большого театра, художественный руководитель – директор Мариинского театра Валерий Гергиев.

К 220-летию со дня рождения основоположника классической музыки Михаила Глинки Валерий Гергиев, солисты оперы и хор Мариинского театра, а также объединенный симфонический оркестр Мариинского и Большого театров представили оперу «Жизнь за царя». Постановка, которую показали на сцене Смоленского драматического театра, транслировали на большие экраны в центре города.

«Жизнь за царя» считается первой рус-

ской оперой. С ее появлением начался новый этап в музыке. Опера в постановке Дмитрия Чернякова представлена с возобновленными танцами польского акта из спектакля 1939 года. Здесь обратились к оригинальной версии либретто и вернули опере название, которое в советское время заменили на «Иван Сусанин». Четыре часа здесь не только наслаждались музыкой Михаила Глинки, вникая в драматизм событий, которые она отражает, но и сопереживали, слушали и смотрели с захватывающим интересом.

«Мы очень рады, и большое спасибо, Валерий Абисалович, за эту прекраснейшую оперу, прекраснейшую!», – отметил губернатор Смоленской области Василий Анохин.

По материалам ГТРК «Смоленск».

## ОТЧЕТ ГУБЕРНАТОРА

## «ВАЖЕН ВКЛАД КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА...»

**В прошлый четверг, вместе с коллегами-журналистами, духовенством и общественностью Смоленской области, присутствовала на годовом отчете Губернатора Смоленской области Василия Николаевича Анохина.**

В первую очередь стоит отметить, что Глава региона для отчета о деятельности правительства Смоленской области за истекший год выбрал новый формат, который практически всем присутствующим показался достаточно продуктивным и интересным. Отчет сопровождался богатым видеоматериалом. В самом начале встречи был показан видеоролик, в котором в компактной форме было рассказано об основных этапах развития региона за минувший год. Выступление Василия Николаевича сопровождалось презентацией, демонстрирующей основные, самые значимые перемены в жизни области – в цифрах и фактах.

Несложно было запомнить такие моменты как: рост индекса промышленного производства в регионе в сравнении с 2022 годом, составил 110,6 процента. И то, что Смоленщина заняла 2 место в ЦФО и 9 место в России по

динамике инвестиций, которые в 2023 году составили 94,6 млрд руб. Регион стал лидером в стране по производству льноволокна, экспорт которого увеличился на 44 процента. А туристический поток вырос на 30 процентов.

В выступлении очень четко была отмечена роль Федерации в жизни Смоленщины. Более того, свое выступление Василий Николаевич Анохин начал словами Президента о роли Смоленской области, как форпоста со стороны западной границы государства. А также о том, что у региона должно быть достойное развитие. Говорилось о значимой финансовой поддержке, которая в последнее время оказывается Правительством страны нашей области, о ключевых визитах на Смоленщину первых лиц государства.

Последовательно и подробно Глава региона осветил состояние дел и те перемены, которые произойдут в важнейших сферах производства и жизни общества. Большое внимание В.Н. Анохин уделил специальной военной операции.

«Безусловный приоритет в деятельности Правительства регион – поддержка участников специальной военной опе-

рации и членов их семей.

Осуществляется 50 видов социальной поддержки участников СВО и членов их семей, из них 20 видов в денежной форме», – отметил Василий Николаевич.

Говорилось о той работе, которая ведется и будет вестись в сферах молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания, здравоохранения, о социальной политике, образовании. На территории Смоленской области планируется реализовать грандиозные образовательные проекты.

«В соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В. Путина на территории Смоленской области предусмотрена реализация инвестиционного проекта по строительству Межвузовского кампуса, который станет одним из федеральных центров науки и образования. Проект предполагает строительство многофункционального студенческого городка с высокотехнологичным пространством для обучения, а также сопутствующей инфраструктуры для комфортного проживания студентов, аспирантов и преподавателей», – поделился с присутствующими Губернатор.



Емкой и интересной была информация о состоянии дел в промышленности, сельском хозяйстве, сфере ЖКХ, где тоже происходят положительные перемены. Так, относительно сельского хозяйства отмечалось следующее. В области реализуются крупные проекты, в том числе инвестиционные, увеличиваются поголовье скота и посевные

площади. В этом году на развитие сферы выделено 1,6 миллиарда рублей, что на 397 миллионов больше, чем годом ранее.

Ремонт дорог, благоустройство населенных пунктов, жилищное строительство, развитие культуры, спорта и многие другие вопросы – это тоже важные направления в работе Правительства Смоленской области.

В заключение В.Н. Ано-

хин поблагодарил всех за активное участие, за обратную связь, отметив важность вклада каждого человека в общее дело.

«Не снижая темпа будем продолжать развивать регион. Совместными усилиями сделаем наш дом лучше», – этим обращением закончил свое выступление Глава региона.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

## 8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

## Уважаемые работники и ветераны социальной сферы Смоленской области!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша работа вызывает глубокое уважение, ведь она требует особого терпения, чуткости, умения сопереживать. Ваши подопечные – дети и семьи, люди с ограниченными возможностями здоровья, пожилого возраста и ветераны, все те, кто нуждается в заботе и опеке, поддержке со стороны государства. Вы первыми принимаете на себя их проблемы, помогаете им не только по долгу службы, но и по зову сердца. Это очень ценно.

Благодарю вас за искреннее участие в судьбах смолян и желаю вам крепкого здоровья, удачи во всех добрых делах, благополучия и счастья!

Губернатор Смоленской области  
В.Н. АНОХИН.

## Уважаемые работники социальных служб Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

Работу в социальной сфере выбирают ответственные, чуткие люди, готовые делиться душевным теплом с теми, кто в этом особенно нуждается. Забота о престарелых, ветеранах, людях с ограниченными возможностями здоровья, детях-сиротах и других незащищенных категориях граждан требует не только определенных знаний и навыков, но и особых черт характера, ответственности, неравнодушия и умения сострадать. Уверен, что работники социальной отрасли Смоленщины в полной мере обладают этими важными профессиональными и личностными качествами.

Примите слова благодарности за ваш нелегкий труд, преданность делу и стремление помогать землякам справляться с жизненными трудностями.

Желаю крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы  
И.В. ЛЯХОВ.

## Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!

Сердечно поздравляем вас с Днем социального работника! Вы посвятили себя благородному делу – поддержке граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе государства.

Примите слова глубокой благодарности за ваш неустанный труд, чуткое сердце, способность согреть тех, кто нуждается в помощи!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной работы на благо жителей нашего района! Пусть наградой за ваш нелегкий труд станут добрые слова и благодарные улыбки!

М.З. КАЛМЫКОВ,  
Глава муниципального образования  
«Глинковский район»  
И.В. ЖЕВЛАКОВА,  
Председатель Глинковского районного  
Совета депутатов.

ВЕЧЕР СЕРГЕЯ ЕСЕНИНА  
В «КЛУБЕ ЗОЛОТОГО ВОЗРАСТА»

На страницах газеты мы всегда с удовольствием рассказываем о мероприятиях, которые регулярно проводятся в «Клубе золотого возраста». Благодаря инициативе и стараниям работников Ельнинского социального центра обслуживания населения села Глинка они проходят очень живо и интересно.

Только этой весной члены клуба встречались по самым различным поводам. Представители старшего поколения наших земляков вместе пели военные песни, вместе играли в настольные игры, вместе ходили на экскурсии в местный краеведческий музей. Впечатления от такого совместного времяпрепровождения самые позитивные.

Тем более, что каждая встреча – это еще и возможность пообщаться, поделиться своими интересами, узнать об увлечениях других.

Недавно члены клуба решили поговорить о поэзии. Одна из встреч в «Клубе золотого возраста» села Глинка была посвящена жизни и творчеству выдающегося лирика России – Сергея Есенина.

Всех желающих пригласили посетить литературно-музыкальную гостиную. Участники мероприятия, вместе с социальными работниками, совершили увлекательное «путешествие» по поэтическому лабиринту творчества замечательного поэта.

Культурный организатор Валентина Ивановна Никонова познакомила го-

стей литературной гостиной с воспоминаниями современников о поэте, а также рассказала о женщинах, которые оставили неизгладимый след в сердце и творчестве поэта – Анне Изрядновой, Зинаиде Райх, Августине Миклашевской и конечно же об Айседоре Дункан, американской танцовщице, ради которой Есенин отправился в долгое путешествие по Европе и Америке.

Вниманию гостей была представлена книжная выставка «Певец просторов русских», на которой были представлены сборники стихов поэта и книги о его жизни и творчестве.

Присутствующие узнали много нового из жизни и творчества С.Есенина, о его удивительной судьбе, в которой непо-

нятным образом уживались нежная душа и имидж «московского озорного гуляки».

«Имя Сергея Есенина всегда будет почитаемо и любимо народом. Его стихи призывают к добру, воспитывают чувство прекрасного», – об этом говорили ведущие и с этим согласились все участники вечера.

В заключение мероприятия присутствующие прослушали романсы на стихи Сергея Есенина «Отговорила роща золотая», «Не жалею, не зову, не плачу» и другие. Совместное чаепитие стало прекрасным завершением этого удивительного вечера, участники которого тепло благодарили социальных работников за эту встречу.

Наталья ТИХОНОВА.



## ФЕСТИВАЛИ. КОНКУРСЫ

## МЫ ВНОВЬ НА ПРАЗДНИКЕ У ШАХОВСКОГО

Всего несколько дней назад в хореографическом зале Глинковского культурно-просветительного Центра имени А.А. Шаховского состоялось значимое культурное событие – VII многожанровый фестиваль «...на Чердаке у князя Шаховского», который проходит в честь Дня рождения Александра Александровича Шаховского – драматурга, поэта-сатирика, прозаика, который создал более ста пьес, драм и внес огромный вклад в развитие театра, воспитав многих блестящих актеров.



Фестиваль проходит при активной поддержке Администрации Муниципального образования «Глинковский район» и при участии любителей театра, литературы, изобразительного искусства, а также всех кому интересно творчество нашего прославленного земляка.

С приветственным словом к зрителям и участникам фестиваля обратились начальник Отдела по культуре Муниципального образования «Глинковский район» Роза Михайловна Медведева, настоятель Свято-Никольского храма села Глинка отец Максим (на правом снимке) и директор МБУК «Глинковская межпоселенческая центральная библиотека» Любовь Давыдовна Костилова.

В этом году фестиваль проходил в двух номинациях – изобразительное и театральное искусство.

В номинации «Изобразительное искусство» свои работы представили преподаватель художественного отделения Детской музыкальной школы села Глинка Александр Владиславович Яковлев и его ученики – учащиеся 2-го класса художественного отделения Михаил Лавренков и Марьям Азимова.

В номинации «Театральное искусство» перед присутствующими выступили: Арсений Демьянов, Михаил Игнатов, Елизавета Майорова, Василиса Майорова, сестры Лада и Софья Рогожникова, а также их



родной брат Михаил Рогожников, Валерия Розгон, Милана Романова, Анастасия Угланова – юные актеры Театра Книги Смоленской областной библиотеки для детей и молодежи им. И. С. Соколова-Микитова, которым руководит заслуженная артистка Российской Федерации Людмила Степановна Лисюкова. В этом году театру Книги исполнилось 35 лет.

Ученики Глинковской средней школы и все присутствовавшие на фестивале, с удовольствием посмотрели представленные, послушали стихи, прозу и посмотрели отрывки из сказок, которые показали ребята из «Театра Книги».

В завершении фестиваля все участники были награждены дипломами и подарками.

Алеся ГАВРИЛОВА.



## МИР ДЕТСТВА

## «РАЗНОЦВЕТНАЯ ПЛАНЕТА»

В первый день лета отмечается – День защиты детей. Это не только весёлый и радостный праздник для детей, но ещё так же напоминание родителям и всем взрослым о том, что наши дети нуждаются в любви, постоянной заботе и защите.

Детство навсегда останется самой счастливой и беззаботной порой для многих из нас. Пусть у каждого ребёнка будет детство.

В этот особый день порадовать самых юных глинковцев решили работники культуры, подготовившие для ребят праздничную программу.

Так лето для глинковской детворы началось звонко и весело. На площади перед Глинковским

культурно-просветительным Центром им предложили поучаствовать в игровой программе «Разноцветная планета».

Ведущие, Ольга Фурцева и Татьяна Бетремеева, поздравили всех детей с праздником и пожелали веселых каникул, хорошего настроения и теплого, солнечного лета. Рассказали о том, что лето – самое любимое время для всех детей на нашей планете. Это весёлый отдых, походы на природу, купание в реке и много других развлечений и приключений. Одним словом – пора каникул.

В этот день на площади звучал детский смех, все дружно принимали участие в конкурсах и играх: «Лопнуть шарик», «Акулы», «Кузнечики», «Гусеницы»,

«Слепой водитель», в музыкальных играх «Банана», «Цыплёнок Пи», «Шалтай-Болтай». А еще девочки и мальчики отвечали на вопросы веселой викторины, отгадывали загадки.

У праздника была и своя изюминка – выполняя задания, дети собирали разноцветные лепестки цветика-семицветика. Собрав 7 волшебных лепестков, все загадывали самые заветные желания. Мы желаем всем ребятам, чтоб все о чем они загадали – сбылось как можно быстрее.

Ребята в этот день рисовали на асфальте цветными мелками красочные рисунки о мире, дружбе и счастье. И все эти рисунки в итоге сложились в одну общую «разноцветную планету».



## 220-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М.И. ГЛИНКИ

## «МУЗЫКА РУССКОЙ ДУШИ»

Эту дату не могут обойти вниманием жители нашего села. Ведь свое современное название, в честь М. И. Глинки, наше село получило в 1907 году по случаю 50-летия со дня смерти композитора. Но вернемся к музыкальному вечеру, который для глинковцев подготовила и провела преподаватель фортепианного отделения Детской музыкальной школы Инна Владимировна Соловьева, а участие в нем приняли ее коллеги и учащиеся музыкальной школы.

Прежде всего, Инна Владимировна предложила всем присутствовавшим в зале совершить виртуальную экскурсию на родину Глинок, в село Новоспасское, что стало возможным благодаря небольшому видеорепортажу, подготовленному Ельнинским телевидением.

Далее ведущая рассказала об уникальном явлении в истории нашей культуры – о музыкальном фестивале имени М.И. Глинки, приуроченном ко Дню рождения композитора, кото-

*На протяжении достаточно длительного времени при Глинковской детской музыкальной школе существует музыкальная гостиная, куда приглашают взрослых любителей музыки. Надо отметить, что этот формат общения пользуется популярностью. Ранее мы рассказывали на страницах газеты о самых интересных мероприятиях, проходивших в рамках музыкальной гостиной. Недавно коллектив преподавателей и учащихся музыкальной школы порадовал своих друзей еще одним замечательным вечером, который получил название «Музыка русской души». А посвящен он был довольно значимому событию в истории мировой культуры – 220-летию со дня рождения гениального русского композитора Михаила Ивановича Глинки.*

рый у нас на Смоленщине проводится уже в 66-й раз. Именно в эти дни он проходит в нашем регионе, а заканчивается, 9 июня, на родине М.И. Глинки, в селе Новоспасском. Там состоится большой музыкальный праздник, на котором прозвучат произведения М.И. Глинки, а также музыка различных эпох и жанров.

Такого долгожителя-фестиваля нет нигде в России. Кстати, возник фестиваль по инициативе народного артиста

СССР И.С. Козловского, а проводится он с 1958 года.

Зрители, собравшиеся в музыкальной гостиной, были согласны с утверждением о том, что именно М.И. Глинка, первым из русских композиторов, заговорил в своей музыке языком русского народа, именно из его творений сложилась русская музыкальная классика. Искренне и проникновенно прозвучали под сводами зала произведения нашего земляка. И в

первую очередь это были любимые всеми романсы «Жаворонок» (слова Н. В. Кукольника), который исполнила Елена Николаевна Васькина, и «Ты, соловушка, умолкни» (на слова В. Забеллы), исполненный вокальной группой «Каприз».

В подтверждение тому, что Михаил Иванович Глинка открыл для нового поколения неисчерпаемый источник вдохновения – народную культуру, прозвучала знаменитая глинковская «Камаринская», которую композитор написал в 1848 году в Варшаве. А исполнила это произведение преподаватель по классу баяна Елена Сергеевна Лисовская.

В ходе вечера нельзя было обойти вниманием две главных оперы, написанные Михаилом Ивановичем – героическую «Иван Сусанин» и сказочную «Руслан и Людмила». Как узнали присутствовавшие на вечере, с этих произведений начинается история русской классической оперы. До Глинки писали оперы, но они больше походили на водевили с сюжетом бытовым, комическим, музыкальное сопровождение – народные песни, да еще с разговорами. Михаил Иванович Глинка первым написал русскую классическую оперу.

«До сих пор мы не слышали русской музыки в возвышенном роде» – писали современники.

После короткого знакомства зрителей гостиной с этими выдающимися произведениями, прозвучали музыкальные отрывки из опер в исполнении фортепианных дуэтов: «Краковяк», сыгранный Надеждой Ползуковой и И.В. Соловьевой, и «Каватина Людмилы», исполнили которую Кира Кирилина и И.В. Соловьева.

Очень трогательно и по особому чисто, воздушно плыли в этот вечер звуки знакомого любителям музыки ноктюрна «Разлука», посвященного сестре композитора Елизавете Ивановне, в исполнении Т.В. Маркиной и И.В. Соловьевой.

Для тех, кто хотел бы получить более подробную информацию о нашем знаменитом земляке, в музыкальной гостиной была представлена книжная выставка «Музыка – душа моя», подготовленная библиотекарем отдела обслуживания Глинковской библиотеки Татьяной Федоровной Ковалевой. В заключение вечера директор музыкальной школы Т.В. Маркина поблагодарила Татьяну Федоровну за эту выставку, назвав ее украшением и очень важным информационным дополнением «глинковского» вечера.

Посещение музыкальной гостиной всегда оставляет у зрителей немало положительных эмоций. А этот вечер был особенно богат на впечатления. Во-первых, речь шла о человеке, чье место рождения – Смоленщина, то есть о нашем великом земляке. Во-вторых, волшебный мир замечательной классической музыки – это именно то, что нужно нам сегодня, что может возвысить нас над обыденностью и возродить духовно.

Вполне возможно, что этот вечер, подготовленный коллективом Глинковской музыкальной школы, «подтолкнет» кого-то к дальнейшему изучению музыкальной классики, к поездке на родину композитора, к чтению литературы о М.И. Глинке. Нет сомнений в том, что именно так и будет.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.



## ПАМЯТНИК ГЛИНКЕ В СМОЛЕНСКЕ

Вот он, простой обличьем,  
С палочкой на взмах.  
В обличье все привычно,  
Лишь вдохновенье в глазах.  
Есть в них симфоний искры,  
Нет, не погас огонь.  
Где-то, почти что близко,  
Музыкой дышит он.  
Стынут в бессилии годы,  
Что нам столетний прах?  
Он для людей народный,  
Значит, живой в сердцах,  
Значит, в духовной миле  
Он – это ты и я.  
Слушают по России  
звонкого соловья.  
Радость – она как птица,  
Тесно в душе ей жить.  
Музыкой пишут лица,  
Чтобы сердца открыть.  
Вижу, будто на снимке,  
С палочкою на взмах,  
Замер в свершеньях Глинка  
С думой о наших днях.

НА РОДИНЕ  
ВЕЛИКОГО  
КОМПОЗИТОРА

Приветствую тебя, о рай земной,  
Где нотами духов звучат цветы,  
Где Черномор летит  
над сонною Десной,  
Где столько первозданной красоты.  
Здесь Глинка к Богу восходил,  
Чтобы страну духовно окормлять.  
Он времена былинные явил,  
Чтоб в русской опере  
народ свой прославлять.  
Мятежный ум его весь свет объял:  
И «Вальс-Фантазия» сердца  
всем кружит вновь.  
Стихию музыки он пылко покорял –  
Его романсы дарят нам любовь.  
«Аргонской Хотою» открыл нам мир,  
И всех землян он в Новоспасском ждет  
С Русланом и Людмилой –  
Будет пир, и сказка  
непреренно оживет.  
Он Ельнинскую землю огненно вознес,  
Вручив от рая землякам ключи,  
Чтоб снова «Славься» грянуло с небес.  
«Жизнь за Россию» так он нас учил,  
Что свято – то приносит счастье нам.  
В «Камаринской» душа его живет.  
Воздвиг наш Глинка  
муз волшебный храм,  
И причаститься к музыке его зовет.  
Село Новоспасское.  
Михаил КОЗЛОВ



В музыкальной гостиной выступает вокальный ансамбль «Каприз».



Романс «Жаворонок» звучит в исполнении Е.Н. Васькиной. Аккомпанирует Н.В. Соловьева.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Андрея Васильевича ГОРОХОВА  
с Юбилеем!

Ваш добрый праздник — юбилей,  
Вы взрослый, уважаемый.  
Желаем, чтобы был всегда  
Любой вопрос решаемый.  
И чтобы в каждом новом дне —  
Хорошее и лучшее.  
Здоровья, мира и тепла,  
Добра, благополучия!



Коллектив Доброминской средней школы.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

## ООО «БАЛТУТИНО» информирует о проведении работ по химической обработке сельскохозяйственных культур в Глинковском районе

В период с 7 июня по 7 июля 2024 года ООО «Балтутино» будет проводить химическую обработку полей сельскохозяйственных культур вблизи деревень Болтутино, Розовка, Корыстино и Ясенки Глинковского района Смоленской области. В период работы сельскохозяйственной техники просьба не посещать места вблизи обрабатываемых полей.

Контактный телефон:  
8-915-652-80-20 (Александр).

www.cp-phoenix.ru

**ЛУЧШИЙ ЛЕТНИЙ ВЫБОР!**

ЕСЛИ РЕКЛАМА  
**ОКНА, ДВЕРИ**  
ТО С КОМФОРТОМ ТО ПО ГОСТУ

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

**РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ**  
Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО!

**ВЫВОЗ МУСОРА!**  
на изделия и монтаж

**ГАРАНТИЯ 5 лет**

**РАССРОЧКА** на 6 месяцев БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ

**КРЕДИТ** (4812) 67-07-09  
под 1% в месяц 8-910-785-07-09

**АКЦИЯ!** При покупке от 4 изделий - **ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА**

**АКЦИЯ!** При покупке от 6 изделий - **МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ДВЕРЬ**

**В ПОДАРОК!**

Рассрочку предоставляет ИП Шлаков А.В. Кредит предоставляет АО «ОТП Банк». Не является офертой. Подробности акций - у продавцов-консультантов. Условия акций действительны на момент публикации. РЕКЛАМА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

## О предоставлении земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, для ведения личного подсобного хозяйства

Согласно пп.1 п.1 ст.39.18 Земельного кодекса РФ Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области извещает о возможности предоставления земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, из категории земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Глинковский район, Болтутинское сельское поселение, д.Хотеево, площадью 3000 кв.м., кадастровый номер 67:04:0880101:142, с разрешенным использованием — для ведения личного подсобного хозяйства, в аренду.

Прием заявлений о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка в аренду будет производиться в период с 08 июня 2024г. с 9-00 ч. по 07.07.2024г. до 17-00 ч.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка в течении тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подать заявления на право заключения договора аренды земельного участка, с 9-00 до 17-00 часов по адресу:

Смоленская область, Глинковский район, с.Глинка, ул.Ленина д.8, Финансово-экономический отдел Администрации.

## ЗАНЯТОСТЬ

## О ПОЛОЖЕНИИ НА РЫНКЕ ТРУДА

**Анализ ситуации, складывающейся на рынке труда за 2024 год, показывает, что проблема обеспечения занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, в целом остается напряженной, но стабильной и является отражением состояния экономики района.**

Всего на территории района зарегистрировано 89 организаций и предприятий, из них 45 — ИП. В районе работает 20 ИП, остальные — за пределами. В отделе зарегистрировано 41 предприятие. С численностью более 25 человек — всего 9 организаций.

В Глинковском районе численность постоянного населения в трудоспособном возрасте на 1 января 2024 года составила 2268 человек. В крупных и средних предприятиях работают немногим более 800 человек. В основном местом работы являются бюджетные организации. Около 300 человек работает в малых предприятиях и у индивидуальных предпринимателей.

На 1 января 2024 года на регистрационном учете состояло 37 граждан; из них 35 человек — безработных граждан. Уровень безработицы на начало года составил 1,48 процента.

За пять месяцев 2024 года численность граждан, обратившихся в центр занятости с заявлениями о предоставлении государственных услуг, составила 133 человека. Из них за содействием в поиске подходящей работы обратилось 50 граждан. В итоге 40 граждан были признаны безработными. На 1 июня текущего года на регистрационном учете состоит 45 человек; 41 из них — безработные граждане. Уровень безработицы на начало июня составил 1,81процента.

Заявленная работодателями потребность в работниках за текущий период составила 70 вакансий. Коэффициент напряженности на 01 июня 2024 года составляет 1,3 процента (коэффициент напряженности — это соотношение числа незанятых граждан, состоящих на учете и заяв-

ленных в службу занятости вакансий).

На настоящий момент имеется 21 вакансия. Из них:

1 — учитель физики в МБОУ Глинковская СШ (программа «Земский учитель»)

1 — водитель школьного автобуса (МБОУ Глинковская СШ)

10 — швеи (ООО «Фабрика «Шарм»)

1 — Слесарь-ремонтник швейного оборудования(ООО «Фабрика «Шарм»)

1 — участковый лесничий (ОГКУ «Смолупрлес»)

1 — водитель автомобиля (ОГКУ «Смолупрлес»)

1 — дояр (ООО «Балтутино»)

1 — тракторист-механизатор (ООО «Балтутино»)

1 — животновод (ООО «Балтутино»)

3 — грузчики на склад (ООО «Останкино-Смоленск»)

В числе пользующихся спросом работников, остаются, как и прежде, мужчины рабочих специальностей, имеющие высокую квалификацию. Не хватает вакансий для ищущих работу инвалидов, лиц, имеющих ограничения по здоровью, граждан предпенсионного возраста, молодежи, мужчин и граждан, проживающих в сельской местности.

За текущий период года трудоустроено 19 человек, в том числе 7 человек — на постоянную работу.

На временное трудоустройство несовершеннолетних, в возрасте 14-18 лет, в отчетном году согласились и уже приняли участие 12 подростков.

Проведено 4 ярмарки вакансий рабочих мест, в которой приняли участие 59 граждан.

За пять месяцев года были оказаны следующие государственные услуги:

— по информированию на рынке труда;

— было подано 202 заявления от граждан;

— 195 заявлений — на получение услуги от работодателей.

— по профессиональной ориентации услугу получили 55 граждан;

— по психологической поддержке — 6 граждан;

— по социальной адаптации — 5 граждан в 1 клубе;

— услугу по содействию самозанятости — 2 безработных.

С сентября 2023года по 31 мая 2024 года отделом СОГКУ «Центр занятости населения Починковского района» в Глинковском районе, совместно с Отделом по образованию МО «Глинковский район», велась активная работа по профориентации школьников. Каждый месяц специалисты центра занятости посещали школы муниципального образования «Глинковского района» с играми, викторинами, информационными мероприятиями, тестами, направленными на ознакомление школьников с миром профессий. Знакомили ребят с сайтом «Работа России», рассказали о том что такое «Профессиограмма». Вся эта работа направлена на то, чтобы подготовить обучающихся к самостоятельному, осознанному выбору профессии.

С 01 января по 31 мая 2024 года было организовано 2 информационных мероприятия, посвященных службе по контракту. В этих мероприятиях приняло участие 16 мужчин в возрасте от 18 до 60 лет.

22 апреля 2024 года наш отдел принял участие в региональном этапе «Всероссийской ярмарке трудоустройства». А 28 июня 2024 года состоится следующий этап Всероссийской ярмарки трудоустройства — «Работа России. Время возможностей». Приглашаем работодателей и жителей района принять участие в ярмарке вакансий.

На ярмарке вакансий у работодателей будет возможность пообщаться с соискателями, а у соискателей — напрямую задать вопросы работодателю. Также на ярмарке можно будет получить консультации от сотрудников центра занятости по вопросам подачи заявления, получить информацию об услугах центра занятости, размещению резюме и поиску работы на портале «Работа России».

О.В. СЕМЕНЧУК,  
начальник отдела.

## СЛУЖУ РОССИИ

## ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ПО КОНТРАКТУ

**Граждане при заключении контракта на территории Смоленской области с Вооруженными Силами России на срок от одного года и более положена единовременная выплата в размере 450 тысяч рублей. Помимо этого, предусмотрена дополнительная единовременная выплата за счет социально ответственных предприятий — 150 тысяч рублей.**

**Для поступивших на военную службу по контракту предусмотрены следующие социальные льготы и выплаты:**

• возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему; слу-

жебное жилье или компенсация за найм жилья;

• бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;

• страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;

• право на льготную пенсию после 20 лет службы;

• статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы кредитные и налоговые каникулы;

• бюджетные места для обучения детей в вузах;

• за будущим контрактниками бронируются рабочие места;

• бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;

• единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии

субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;

• в числе мер соцподдержки семей помимо горячих завтраков для детей, преимуществ при зачислении в детские сады, семьям погибших также будут оказывать помощь в оформлении пособий, социальных выплат, поспособствуют в поиске работы, догазификации, образовании членов семьи и оказании им необходимой психологической помощи.

АДРЕС пункта: 216330, город Ельня, ул. Интернациональная, 66, Военный комиссариат Ельнинского и Глинковского районов. Телефоны: 8(48146) 4-13-01; 8 (48146) 4-19-74.

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»  
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta\_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.  
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 7 июня 2024 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №320